

Разработка системы уроков музыки, направленных на воспитание духовно-нравственных качеств учащихся через предмет «Музыка»

Данные разработки уроков по духовно-нравственному воспитанию учащихся на предмете «музыка» - это не только обобщение опыта работы с детьми, но и попытка привлечь внимание коллег к этой проблеме. Представлены 7 уроков для 1-2 классов раздела «О России петь, что стремиться в храм» по программе Е.Д. Критской.

Сейчас очень много готовых уроков можно найти в свободном доступе в сети интернет; опубликованы методические рекомендации уроков разработчиками программы по музыке, но все они, на мой взгляд, «избыточные». Складывается впечатление, что коллеги работают с вундеркиндами. Огромный переизбыток информации, видов деятельности, примеров для слушания анализа всего на свете видимо не приводят к результатам, заявленным в целях и задачах.

О своих уроках хочу сказать, что все они проверены на практике (не раз), реалистичны в работе, адаптированы для современных детей 1-2 классов, которые, к сожалению, не соответствуют параметрам заданий Е.Д. Критской. Там, где это возможно, аудиофайлы я заменяю видео-роликами, надо помнить, что духовная музыка совершенно не знакома детям, поэтому ее надо «расшифровывать» и через видеоряд.

По поводу воспитания духовно-нравственных качеств у учеников 1-2 классов хочу добавить следующее: к нам приходит «белый лист», ребенок не знает ничего, мы первыми из всех предметов начинаем заполнять этот «белый лист», важно не отвратить от духовной культуры вообще. И помнить, что в 1-2 классах дети только знакомятся с религиозной культурой (потом будут ОРКСЭ, ОПК, литература, история, а пока только музыка).

Мои разработки уроков адресованы скорее молодым учителям, которые еще испытывают трудности в работе. Стажистов, приглашаю к обмену наработками уроков раздела программы Е.Д. Критской по музыке «О России петь, что стремиться в храм» в других классах.

Фролова А.В.
МБОУ СОШ пос. Городищи